

邹城市综合行政执法局文件

邹综执发〔2019〕8号

邹城市综合行政执法局 关于印发《扫黑除恶专项斗争济宁战役 邹城战区“破袭战”实施方案》的通知

各分局，科室、中队：

现将《扫黑除恶专项斗争济宁战役邹城战区“破袭战”实施方案》印发给你们，请结合实际，认真贯彻落实。

邹城市综合行政执法局

2019年4月18日

扫黑除恶专项斗争济宁战役邹城战区 “破袭战”实施方案

为进一步突出扫黑除恶专项斗争打击重点，增强工作针对性和实效性，推动依法严打向打击与整治并重延伸，按照上级部署要求，现就打赢打好济宁战役邹城战区“破袭战”，制定如下实施方案：

一、指导思想

全面贯彻落实党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立以人民为中心的发展思想，围绕“一年打击遏制、两年深挖根治、三年长效常治”的目标要求，紧扣“深挖根治”阶段性工作目标，以重点地区、行业、领域为突破口，坚持综合治理、标本兼治，压实专项斗争监管责任，排查梳理涉黑涉恶案件线索，严厉打击重点行业、重点领域黑恶势力违法犯罪行为，坚决铲除利益链条，实现对黑恶势力滋生蔓延土壤的“深挖根治”，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感，为我市经济社会发展营造安全稳定的社会环境。

二、目标任务

坚持“有黑必扫，有恶必除，有伞必打，有乱必治”，通过开展济宁战役邹城战区“破袭战”，推动源头治理纵向延伸、综合治理横向拓展，使重点行业、重点领域的黑恶势力违法犯罪得到有效遏制，黑恶势力“保护伞”得到彻底铲除，涉黑涉恶治

安乱点得到全面整治，重点行业、重点领域综合治理得到明显提升，涉黑涉恶违法犯罪打击长效机制更加健全，全市营商环境更加优化，人民群众安全感、满意度明显提升。

三、工作重点和职责分工

1.在市容管理方面，在商贸集市、疏导点等场所欺行霸市、强买强卖、收取保护费，利用人行道等公共空间占道经营、占道加工、乱搭乱建、乱摆乱放，经执法人员劝阻仍不整改，纠集经营户，蓄意对抗城市管理或阻碍城市管理人员正常执法的。

2.在规划执法方面，擅自设置大型户外广告，实施大面积违法建设，纠集黑恶势力以暴力手段阻碍执法人员拆除，及为黑恶势力充当“保护伞”的。

3.按照职责分工，分别负责对市容管理、违法建设、规划执法、园绿化管理、环境卫生管理等方面整治重点内容的日常监管、线索排查、分析核实、涉黑涉恶线索移交等工作。

4.进一步明确宣传发动的方法步骤，规范排查核实的工作措施，突出本行业、本领域的违法犯罪打击重点，适时召开工作部署会议，推动工作有效实施。

5.要成立领导小组，抽调精干力量组成工作专班，明确职责任务，细化责任分工。要健全完善工作机制，建立工作档案，切实做好人员、经费保障。领导小组、工作专班组织架构及工作方案及时上报市扫黑办存档。

6.要确保工作实效，2019年底济宁战役战区“破袭战”结

束后确保基本实现本行业、本领域涉黑涉恶治安乱点得到全面整治，黑恶势力违法犯罪得到有效遏制，涉黑涉恶违法犯罪易发多发的现象得到明显改观。

四、工作步骤

济宁战役邹城战区“破袭战”从2019年4月份开始至2019年12月结束，主要分为四个步骤。

（一）组织发动（2019年4月下旬前完成）。市局扫黑办制定工作方案，明确目标任务、工作重点和工作安排。各分局科室结合各自职能，制定本地区本系统本行业的实施细则，由主要领导同志负总责，加强对济宁战役邹城战区“破袭战”的组织领导。

（二）线索摸排（2019年4月至2019年6月底，长期坚持）。组织全局集中开展涉黑涉恶线索核查“百日会战”行动，加强对重点行业、重点领域涉黑涉恶线索的排查梳理，建立健全工作台账。各科室、分局明确分管领导、责任单位、专兼职核查人员，按照线索性质，及时核查处置，移交纪检、组织、政法以及其他职能部门处理。

（三）打击处理（2019年5月至2019年11月底）。根据线索摸排核查情况，聚集重点行业、重点领域的整治重点，严厉打击各类涉黑涉恶违法犯罪，及时打掉一批群众反响强烈、社会影响恶劣的黑恶霸痞犯罪团伙，抓获一批强迫交易、煽动闹事的黑恶霸痞分子，铲除一批包庇、纵容重点行业、领域黑

恶势力的“保护伞”，整治一批重点行业、领域违法违规乱象，促进重点行业、领域得到有效治理。

（四）建章立制（2019年12月）。按照边整顿、边治理、边建章立制的工作原则，深入剖析，找准行业监管、日常监管存在的薄弱环节和管理漏洞；对症下药，健全完善加强行业监管长效机制，强化综合治理长效机制，防范打击黑恶势力违法犯罪长效机制，构建重点行业、重点领域日常监管工作体系。

五、工作措施

（一）加强宣传发动

将济宁战役邹城战区“破袭战”作为当前工作阶段的宣传重点，组织开展行业净风行动，采取实地走访、召开座谈会等方式，深入了解监管行业、领域存在的问题，认真听取相关业主及从业人员的意见建议，有针对性的制定宣传方案，在各重点行业、重点领域内形成家喻户晓、广泛参与的良好社会氛围。

（二）深挖细查线索

1.各科室、分局要在本行业、本系统开展全面排查，特别是对照《方案》的整治重点，逐项排查核实是否存在黑恶势力插手介入，是否存在强买强卖、敲诈勒索、欺行霸市、非法高利放贷等违法犯罪线索，是否存在系统内公职人员包庇、纵容、充当黑恶势力“保护伞”等问题。

2. 延伸执法触角，在日常执法检查中找准切入点，拓宽线索渠道，从人民群众和从业人员深恶痛绝的黑恶现象入手，收

集涉黑涉恶案件线索；加强信息分析和挖掘，及时固定涉黑涉恶违法犯罪证据。

3. 加强信息共享工作联动，实现刑事司法和行政执法无缝衔接。对存在公职人员充当黑恶势力“关系网”“保护伞”、领导干部涉黑的，及时移交纪检监察、组织、政法机关等部门调查处理。

（三）强化行政监管

1. 主动承担扫黑除恶专项斗争职责任务，依法行政、依法履职，加强行业监管、日常监管，防止行政不作为和乱作为，最大限度挤压黑恶势力滋生空间。

2. 加大对重点行业、重点领域违法违规行为的行政处罚力度，健全行政处罚大案要案备案制度，及时通报公安机关。建立重点监控名单制度，对涉黑涉恶人员开办的企业，依法严格资格审查、加强市场监管。

3. 严格实行市场准入和退出制度、负面清单制度，对从业资质严格把关，落实执法管理措施，堵塞管理漏洞，消除黑恶势力滋生的土壤和空间。

（四）严肃问责打“伞”

1. 本系统党员干部涉黑涉恶问题作为整治群众身边腐败问题的重点纳入执纪监督和巡察工作内容，不管涉及到谁，都要一查到底、绝不姑息。

2. 要把打击“保护伞”与办涉黑涉恶案件结合起来，深挖案

件背后的腐败问题，做到同步侦办、协调推进。

3. 严肃查处相关职能部门及其工作人员在工作中态度消极暧昧，不作为、慢作为、乱作为，工作玩忽职守、失职失责等问题，坚决杜绝重视程度不够、发现不及时、打击不主动、整治不彻底等现象。

（五）强化督导督查

1. 市局扫黑办狠抓督导推进，适时派出督导组，对重点行业重点领域宣传发动、线索摸排、监督管理、执法执纪工作情况进行督导督查。

2. 各责任单位要结合实际和日常掌握的情况，对本系统本领域济宁战役邹城战区“破袭战”开展情况进行专项督导，及时发现问题并提出整改建议，有效推动本系统、本领域专项斗争深入开展。

3. 市局扫黑办要加强对分局中队工作的指导，把开展济宁战役邻城战区“破袭战”工作情况纳入本系统年度考核范围，推动各项工作措施落地见效。

（七）健全长效机制

1. 对开展济宁战役邹城战区“破袭战”工作进行系统性总结，健全完善加强行业监管长效机制，强化综合治理长效机制防范打击黑恶势力违法犯罪长效机制。

2. 创新工作方式，研究制定黑恶势力犯罪案件办案指引、刑事司法案件和行政执法案件衔接工作指引等指导性材料，收

集编发典型案例，有针对性地指导相关部门开展工作。

3. 加强队伍建设，各科室分局中队要抽调既懂业务又能担重任的骨干力量负责专项斗争工作，加大业务培训力度，不断提高发现涉黑涉恶问题、查实黑恶势力线索、查办黑恶势力违法犯罪的能力。

六、工作要求

（一）提高思想认识，加强组织领导。各科室分局要高度重视，充分认清重点行业、重点领域涉黑涉恶问题，找准病灶切实加强组织领导和保障工作，把开展济宁战役邹城战区“破袭战”作为推动专项斗争深入发展的重要抓手，精心组织，科学谋划，强化监管、严厉打击，确保取得实效。各科室分局要结合实际，抽调精干力量组成工作专班，按照实施方案要求分步骤分时段，逐步推进实施。

（二）密切协作配合，形成工作合力。加大联合执法力度，同一个重点领域的责任单位可以成立联合执法队伍，开展联合行动、联合执法；不同重点领域的责任单位可以同时开展集中整治集中执法行动，真正发挥集体震慑作用，营造整体打击效果。要高度重视政法机关提出的加强监管和行政执法的建议，及时调整完善监管制度措施，并按有关规定通报反馈。行政执法部门要与政法机关形成联防联控机制，加强信息共享、工作联动，推动刑事司法和行政执法有效衔接，确保济宁战役邹城战区“破袭战”扎实有效推进。

（三）深入分析总结，严格责任奖惩。对济宁战役邹城战区“破袭战”要认真总结，梳理典型经验，查找问题短板，研究制定有针对性的工作措施，巩固专项行动取得的成果。要把济宁战役邹城战区“破袭战”工作情况纳入社会治安综合治理（平安建设）考核体系，纳入经济社会发展综合考核范围，将考核结果作为对领导班子和领导干部综合考核评价的重要内容。明确本系统涉黑涉恶线索核查是否全面细致，黑恶势力违法犯罪打击处理是否彻底，违法违规乱象是否得到有效整治等。健全完善奖惩问责机制，对专项斗争成绩突出的单位和个人，按照规定程序报批表彰；对济宁战役邹城战区“破袭战”结束后仍然存在涉黑涉恶案件多发频发、群众举报投诉集中、治安乱象丛生的，严格执行通报、约谈、挂牌督办、一票否决等措施，严肃追究责任。

邹城市综合行政执法局

2019年4月18日
